

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

№ 19

28 января 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

ЗА КОНКРЕТНУЮ АГИТАЦИЮ

Весь советский народ решает сейчас ответственную задачу: быстрее залечить раны, нанесенные войной, поднять материальный уровень жизни трудящихся еще выше, сделать Родину еще крепче, еще могущественнее. Мы ежедневно видим тысячи и тысячи примеров трудового героизма патриотов социалистической Отчизны. Не жалея сил, трудится народ-титан, народ-победитель на фабриках, заводах, на шахтах, на колхозных полях и в стенах лабораторий, — трудится на благо своей страны и ее будущего.

Большевистская партия — плоть от плоти своего народа — всегда ставила и ставит своей главной задачей глубокое разъяснение широким массам трудящихся всех вопросов внутренней и внешней политики советского государства. Только народ, вооруженный передовой в мире педагогией, беспредельно преданный интересам своей Родины и знающий, что он борется, мог достигнуть тех успехов в государственном и индустриальном строительстве, которых достиг народ нашего Советского Союза.

Поэтому разъяснять трудящимся текущие задачи для — это значит мобилизовать их на новые и новые подвиги во имя Родины. Товарищ Сталин указывает, что «сила нашей партии состоит в сохранении живого контакта между партией и миллионами массами беспартийных»; «чем действительнее этот контакт, тем прочнее наши успехи».

Одна из таких проводников между партией и советским народом, повседневным исполнителем горячего большевистского слова является агитатор. Работа агитатора столь же ответственна, сколь и почетна. Тысячи людей, самых разнообразных возрастов и профессий, обращаются ежедневно к агитаторам со всевозможными вопросами на темы нашей текущей общественной и политической жизни. От политической подготовки агитатора, от его способности разобраться в событиях в явлениях, на конец, от его умения методично и полноценно рассказывать об

этого плана, о том, что требуется от самой бригады и каждого ее члена, чтобы завод работал еще лучше. Мало рассказать слушателям о злоупотреблениях рядах какого-нибудь «футболистского героя», вроде Черчилля, надо обязательно рассказать и о том, что на всякую воину англо-саксонской военщины советский народ должен отвергнуть еще большим трудом у своего рабочего места.

Долг партийных организаций — повседневно руководить работой своих агитационных коллективов. Характерный пример: актико-коллективы завода тяжелого машиностроения (секретарь партбюро тов. Кумаритова), завода имени Чкалова (секретарь партбюро тов. Сергеева), нешлось развернуть работу в период кампании по выборам в местные Советы, потом совсем прекратили выходы к населению.

В ряде партийных организаций еще практикуется отдельное, механическое включение в состав агитаторов — без учета уровня политической грамотности и способности данного коммуниста вести эту ответственную работу. Необходимо подбирать агитаторов из числа наиболее подготовленных коммунистов.

Опять кампания по выборам в местные Советы показывает, что к агитационной работе надо склоннее привлекать и беспартийных товарищей из числа хороших производственников, уважаемых людей в коллективе. Сотни беспартийных патриотов Родины с успехом выполняют сейчас это почетное партийное поручение.

Ответственность работы агитатора требует от партийной организации постоянной практической помощи агитационным коллективам. Обмен опытом лучших агитко-коллективов, обсуждение тематики очередных докладов и бесед, обсуждение вопросов методики агитационной работы на собраниях агитаторов — все эти мероприятия совершаются необходимы для повышения уровня политической работы в массах.

Советско-Польское коммюнике о пребывании в Москве Польской Правительственной делегации

15 января с. г. в Москву прибыл Премьер-Министр Польской Республики Ю. Циранкович, Вице-Премьер В. Гомулька, Министр Промышленности и Торговли Г. Миц и другие официальные лица.

В беседах, имеющих место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Министром Внешней Торговли А. И. Микояном, с одной стороны, и Польской делегацией, с другой стороны, были рассмотрены важные политические и экономические вопросы, интересующие оба государства.

В беседах обсуждалась настоящая международная политическая обстановка, в результате чего была установлена полная согласованность мнений обоих правительств.

26 января было подписано Соглашение о взаимных поставках товаров в период 1948—1952 годов. Это соглашение определяет основные контингенты взаимных товарных поставок общей стоимостью свыше 1 миллиарда долларов. Советский Союз будет поставлять Польше: железную, хромовую и марганцевую руду, нефтепродукты, хлопок, алюминий, асбест, автомобили, тракторы и другие товары. Со своей стороны Польша будет поставлять в Советский Союз: уголь, кокс, текстильные изделия, сахара, пиво, стальные изделия, подвижной железнодорожный состав, цемент и другие товары. Одновременно с ежегодным уточнением основных контингентов цены будут устанавливаться на базе мировых цен.

26 января было также подписано Соглашение «о поставках Польше промышленного оборудования в краткосрочном сроках для повышения уровня политической работы в массах».

На основе этого Соглашения Советский Союз будет поставлять Польше постепенно, начиная с 1948

Праздничная демонстрация трудящихся Киева

КИЕВ, 25 января. (ТАСС). Советская Украина празднует свое тридцатилетие. Радость украинского народа разделяют все трудящиеся Советского Союза. На празднество прибыли делегации братских союзных республик, столицы нашей Родины — Москвы, германского города Лейпцига.

Сегодня в Киеве состоялась праздничная демонстрация трудящихся. Многие тысячи киевлян вышли на улицы и площади города, украшенного флагами и транспарантами, красочными панно. Над праздничными колоннами — портреты великого героя трудящихся дуга украинского народа товарища И. В. Сталина.

11 часов. На трибуну, встреченную бурными, продолжительными аплодисментами, поднимается В. М. Молотов, П. С. Хрущев, Л. С. Коротченко, М. С. Гречуха, Л. Г. Мельникова, Л. Р. Коринец, Л. З. Мануйльский, К. З. Литвин, И. А. Власов, Б. Н. Чернусов, З. Т. Сердюк.

Праздник открылся шествием сводной колонны войск Киевского гарнизона, по окончании которого Крещатик заполнили трудящиеся украинской столицы. С ракетами о новых трудовых победах вышли они

на демонстрацию. Верные своим социалистическим обязательствам, коллективы свыше 200 промышленных предприятий города досрочно к 25 января — завершили выполнение месячной программы по выпуску валовой продукции.

Свыше 300 тысяч человек приняли участие в праздничной манифестации трудящихся Киева. Это была незабываемая демонстрация преданности украинского народа партии, правительству, величайшему Сталину, демонстрация готовности трудящихся к борьбе за новые успехи пятилетки, за торжество коммунизма.

Как только закончилась праздничная демонстрация, началось массовое народное гулянье. Во всех театрах, клубах, на всех площадях и в парках состоялись праздничные спектакли и концерты.

Народное гулянье было в самом разгаре, когда с Приднепровских юрт один за другим прозвучали 30 залпов праздничного артиллерийского салюта в честь тридцатилетия Советской Украины. В небе вспыхнули разноцветные очи ракет и фейерверков.

Прием в честь 30-летия Советской Украины правителством УССР

КИЕВ, 25 января вечером состоялся прием, организованный правительством УССР в честь 30-й годовщины установления советской власти на Украине.

На приеме присутствовали депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета УССР, прибывшие в Киев на празднование 30-летия Украинской ССР: делегации Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Белорусской, Грузинской, Таджикской, Узбекской, Казахской, Азербайджанской, Молдавской, Литовской, Киргизской, Армянской, Латышской, Туркменской, Эстонской, и Карело-

ской Социалистической Республики и Саратовской области, Министры Украинской ССР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, а также делегации от всех областей УССР, выдающиеся деятели науки, литературы и искусства столицы Украины, всего около 900 человек. Бурными аплодисментами присутствующие встретили появление товарищей И. С. Хрущева, Д. С. Коротченко, М. С. Гречухи, Л. Г. Мельникова, Л. Р. Коринца, Д. З. Мануйльского и других.

Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

При участии мастеров искусства

иши, за что бы обратил, мог достичь тех успехов в государственном и политическом строительстве, которых достиг народ нашего Советского Союза.

Постоит разяснить трудающимся текущие задачи для — это значит мобилизовать их на новые и новые подвиги во имя Родины. Товарищ Сталин указывает, что «сила нашей партии состоит в сохранении живого контакта между партией и миллионами массами беспартийных», «как действительнее этот контакт, тем прочнее нации успехи».

Одни из таких проводников между партией и советским народом, повседневным исполнителем горячего большевистского слова являются агитаторы. Работа агитатора столь же ответственна, сколь и почтена. Тысячи людей, самых разнообразных возрастов и профессий, обращаются ежедневно к агитаторам со всевозможными вопросами на темы нашей текущей общественной и политической жизни. От политической подготовки агитатора, от его способности разобраться в событиях и явлениях, начиная от его умения интересно и понятно рассказать об этом слушателям зависит весь успех агитационной работы.

На заводах, строительных площадках, в домах и квартирах трудающихся Орска работают сотни агитаторов. Хозяйственно-политические задачи, выдвинутые перед трудающимися этого города пятилетним планом, требуют, чтобы агитационная работа была особенно конкретна и актуальна. Мало рассказать рабочей бригаде о грандиозности плана последнейшей сталинской пятилетки, надо рассказать ей и о роли данного предприятия в борьбе советского народа за выполнение

еще практикуется огульное, механическое включение в состав агитаторов — без учета уровня политической грамотности и способности данного коммуниста вести эту ответственную работу. Необходимо подбирать агитаторов из числа наиболее подготовленных коммунистов.

Опыт кампании по выборам в местные Советы показывает, что в агитационной работе надо смелее привлекать и беспартийных товарищей из числа хороших производственников,уважаемых людей в коллективе. Сотни беспартийных патриотов Родины с успехом выполняют сейчас это почетное партийное поручение.

Ответственность работы агитатора требует от партийной организации постоянной практической помощи агитационным коллективам. Обмен опытом лучших агитколлективов, обсуждение тематики отдельных докладов и бесед, обсуждение вопросов методики агитационной работы на собраниях агитаторов — все эти мероприятия совершенно необходимы для повышения уровня политической работы в массах.

Руководить агитаторами должен лично секретарь первичной партийной организации. Это устранит имеющиеся еще в ряде предприятий обособления политической агитации от конкретных хозяйственных производственных задач, над которыми работает партийная организация.

Напечатанная агитация на еще более высокую ступень, мобилизует все коллектизы смен, цехов, привлекая всех трудающихся к борьбе за выполнение планов последнейшей сталинской пятилетки — такова задача партийных организаций предприятий нашего города.

Обед у И. В. Сталина в честь Польской Правительственной делегации

26 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Польской Правительственной делегации.

На обеде присутствовали Премьер-министр Польской Республики г. Ю. Циранкович, Вице-Премьер г. В. Гомула, Министр Промышленности и Торговли г. Г. Минц, Посол Польши в СССР Г. М. Нашковский, Заместитель Министра Промышленности и Торговли г. Л. Гросфельд, Директор Департамента Министерства Промышленности и Торговли г. Г. Ружинский, Эксперты Делегации гг. М. Пшеницкий и К. Жемайтис. Советники Посольства гг. Я. Замбрович и З. Липовский. (ТАСС).

установлена полная согласованность мнений обоих правительств.

26 января было подписано Соглашение о взаимных поставках товаров в период 1948—1952 годов. Это соглашение определяет основные контингенты взаимных товарных поставок общей стоимостью свыше 1 миллиарда долларов. Советский Союз будет поставлять Польше: железную, хромовую и марганцевую руду, нефтепродукты, хлопок, алюминий, асбест, автомобили, тракторы и другие товары. Со своей стороны Польша будет поставлять в Советский Союз: уголь, coke, текстильные изделия, сахар, никель, стальные изделия, подвижной железнодорожный состав, цемент и другие товары. Одновременно с ежегодным уточнением основных контингентов цены будут устанавливаться на базе мировых цен.

26 января было также подписано Соглашение «о поставках Польше промышленного оборудования в кредит».

На основе этого Соглашения Советский Союз будет поставлять Польше постепенно в период 1948—1956 годов промышленное оборудование, в частности для большого нового металлургического завода, энергетическое оборудование, оборудование химических заводов (азотные удобрения, сода, карбид и т. д.), а также оборудование для металлообрабатывающей, текстильной и других отраслей промышленности, оборудование для восстановления городов и портов.

Для погашения этих поставок Советский Союз согласился предоставить Польше среднесрочный кредит в размере до 450 миллионов долларов.

Кроме того, Советское правительство согласилось дополнительное прорвать Польшу в кредит 200 тысяч тонн зерна, что вместе с предыдущими поставками зерна из Советского Союза в Польшу составит в настоящем сельскохозяйственном году всего полмиллиона тонн. Близко закупленные 200 тысяч тонн зерна будут поставлены в Польшу в течение ближайших трех месяцев.

Во время переговоров были также рассмотрены вопросы, связанные с выполнением соглашения от 5 марта 1947 года о техническом сотрудничестве, а также вопросы, связанные с поставками в 1948 году полагающейся Польше доли немецких reparationsных поставок.

Беседы происходили в дружественной обстановке, в атмосфере полного взаимного понимания и сердечности.

К. З. Литвин, И. А. Власов, Б. Н. Чернухов, З. Т. Сердюк.

Праздник открылся шествием своей колонны войск Киевского гарнизона, по окончании которого Брешки заполняют трудающиеся украинской столицы. С ракетами о новых трудовых победах вышли они

народные гуляния было в самом разгаре, когда с Приднепровских курс один за другим пронзали 30 залпов праздничного артиллерийского салюта в честь тридцатилетия Советской Украины. В небе, вспыхнули разноцветные очи ракет и фейерверков.

Прием в честь 30-летия Советской Украины правителством УССР

КИЕВ. 25 января вечером состоялся прием, организованный правительством УССР в честь 30-й годовщины установления советской власти на Украине.

На приеме присутствовали депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета УССР, прибывшие в Киев на празднование 30-летия Украинской ССР делегации Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Белорусской, Грузинской, Таджикской, Узбекской, Казахской, Азербайджанской, Молдавской, Литовской, Киргизской, Армянской, Латвийской, Туркменской, Эстонской, и Карело-Финской Советских Социалистических Республик, делегации трудящихся Москвы и Ленинграда, а также Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики и Саратовской области.

Прием присутствовали депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета УССР, выдающиеся деятели науки, литературы и искусства столицы Украины, всего около 900 человек. Бурными аплодисментами присутствующие встретили появление товарищей И. С. Хрущева, Д. С. Коротченко, М. С. Гречухи, Л. Г. Мельникова, Л. Р. Корнийца, Д. З. Мануйльского и других.

Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

При участии мастеров искусства Украины и других братских республик состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Открытие в Киеве памятника генералу армии Н. Ф. Ватутину

КИЕВ. 25 января, в исторический день 30-летия Советской Украины состоялось торжественное открытие памятника генералу Н. Ф. Ватутину, который командовал войсками Первого Украинского фронта, освободившими Киев.

У могилы, перед памятником, закрытым белым чехлом, собрались участники юбилейной сессии Верховного Совета УССР, делегации братских советских республик, прибывшие в Киев, генерахи, офицеры, курсанты и солдаты воинских частей Киевского военного округа, десятки тысяч трудающихся города.

По поручению Совета Министров УССР НК КП(б)У и Президиума Верховного Совета УССР митинг открыл секретарь Киевского обкома КП(б)У тов. З. Т. Сердюк.

На митинге выступил тов. И. С. Хрущев.

По окончании митинга, под звуки Государственного Гимна Советского Союза, тов. И. С. Хрущев пересадил цветочек. Покрывала падает и перед взорами присутствующих возникает замечательный монумент. На высоком постаменте из черного полированного лабрадора вспыхивает четырехметровая фигура генерала Ватутина, высеченная из светлосерого гранита. Ноги генерала изображены во весь рост с обнаженной головой. Его взгляд устремлен вперед. Надпись, высеченная на постаменте, гласит: «Генералу армии Ватутину от украинского народа».

К монументу приближаются руководители партии и правительства, генерахи. Делегации от братских союзных республик возлагают венки.

(ТАСС).

Закладка памятника Н. А. Щорсу в Киеве

В день тридцатилетия Украинской ССР в Киеве на углу улицы имени Коминтерна и бульвара Шевченко был заложен памятник отваженному сыну украинского народа, легендар-

ному полководцу гражданской войны Н. А. Щорсу, освободившему 6 февраля 1919 года Киев от буржуазно-националистических band Петлюры.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛУ —
ПОСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ

Политическое воспитание молодежи является одной из главных задач работы в комсомоле. В Сталинском районе в настоящее время не плохо поставлена лекционная программа. За 15 дней января группой докладчиков районного комитета комсомола прочитано 24 доклада и лекции. При клубе завода «Орксельмаш» организован лекторий — проведено три «комсомольских четвергов». На них были прочитаны доклады: «Герой Советского Союза Александр Матросов», «О коммунистическом воспитании молодежи» и др.

Однако, слабым местом в комсомольской организации района является учеба комсомольцев в особенно несознательной молодежи. Политическими кружками охвачены только 50 процентов всех комсомольцев района.

Партийные организации предприятий района слабо помогают молодежи в этом вопросе.

Например, для комсомольцев завода имени Чкалова организованы кружки политического образования. Партийное бюро завода (секретарь тов. Сергеев) подбирает руководителей-коммунистов и на этом прекращает свою помощь. Руководители же нечувствовали ответственности за порученное им дело и в течение трех месяцев не начали работу кружков. До настоящего времени четыре комсомольских кружка не начинали занятия потому, что их руководители тов. Гобячев, Фаддинин, Гули и Уткин не могут «собраться с силами».

Плохо относятся к политическому воспитанию молодежи и парторг ТЭЦ. Здесь до сих пор даже не утвердили руководителей политических кружков для молодежи.

Слабо помогает комсомольской организацией района в политическом просвещении и районный комитет партии.

За 16 месяцев лишь один раз бюро Сталинского райкома ВКП(б) слушало отчет райкома ВЛКСМ о постановке политического просвещения среди комсомольцев района.

Бюро обязало тогда секретарей партийных организаций заводов изменить отношение к делу воспитания молодежи, оказывать комсомолу серьезную и постоянную помощь в

одного раза в месяц проводили семинары с руководителями комсомольских политкружков. Но и это решение не выполнено.

Такое формальное отношение ряда партийных организаций предприятий к делу политического просвещения молодежи привело к тому, что в комсомольских организациях Южуралмаша, ТЭЦ, треста № 1 МТМ комсомольцы и молодежь сейчас не изучают историю большевистской партии и Конституцию СССР.

Не придают серьезного значения воспитанию молодежи и хозяйственных и партийных руководители ряда предприятий. Они не выступают с докладами перед молодежью, например, директор завода тов. Мельников, директор ТЭЦ тов. Ковердяев, секретарь парт-организации Уралэлектромонтажа тов. Бирюков и другие. Редко выступают с докладами тов. Бебенин, Кумаринов, Абзаков, а также сами работники районного комитета партии.

За 16 месяцев на бюро райкома ВЛКСМ секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов присутствовал только два раза. Работники райкома партии не присутствуют на пленумах райкома комсомола, собраниях актива. Недостаточна помощь секретарей партийных организаций предприятий и в развертывании культурно-массовой работы среди молодежи. В основном эта работа должна проходить в заводских клубах. Однако, на ТЭЦ, Южуралмаше, на заводе имени Чкалова, в тресте № 1 Главнефтегазстрой комсомольские организации для проведения своих молодежных мероприятий могут занимать клубы только два раза в месяц, да и то по клубным выходным дням, когда кроются танцовщицы ничего нельзя организовать.

Многие комсомольцы района являются передовиками на производстве. Все они активно борются за досрочное выполнение планов по сезонной пятилетке, не отставая от своих старших товарищес. Молодежь района проявляет большой интерес к политической и хозяйственной жизни страны.

Почему же партийные организации района не оказывают комсомолу своих предпринятой повседневной помощи?

Партийные организации района не оказывают комсомолу своих предпринятой повседневной

УСИЛИТЬ ПАРТИЙНО-Организационную
И ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

IV Ворошиловская районная партийная конференция

24-25 января в клубе мясокомбината работала конференция партийной организации Ворошиловского района нашего города. С отчетным докладом выступил секретарь Ворошиловского райкома ВКП(б) тов. Доли.

Докладчик отметил, что за отчетный период партийной организацией Ворошиловского района значительно выросла. В большинстве своем она состоит из коммунистов, принятых в партию за годы Великой Отечественной войны.

Это, — говорит докладчик, — объясняет районную партийную организацию усилить партийно-организационную и политико-воспитательную работу среди коммунистов.

Перечислив факты и примеры, характеризующие работу, проделанную партийной организацией района, тов. Доля останавливается на недостатках.

У нас много кандидатов с просроченным стажем. Особенно это относится к партийным организациям мясокомбината (секретарь тов. Тарабасенко), депо Орск (секретарь тов. Анисимов), станции Орск (секретарь тов. Суханов), вагонного участка (секретарь тов. Башкиров).

Большине недостатки имеются в постановке идеальной учебы коммунистов.

Более 800 членов нашей партийной организации работают над изучением теории и истории большевизма. Организовано большое количество кружков. Но, если, например, партийная организация мясокомбината не раз видела в изложении теории большевизма на должную высоту, то в ряде других партийных организаций (райорг ОРС, отделение госбанка) идеальное воспитание коммунистов ведется плохо.

Тов. Доля говорит, что райком партии, особенно его отдел пропаганды и агитации, недостаточно принимали мер по контролю над исполнением собственных решений по этому вопросу. Райком мало оказывал действенной помощи секретарям партийных организаций и руководителям кружков и политических школ.

Секретарь райкома партии по кадрам тов. Дорогожуков в своем выступлении подчеркнул, что райком партии не уделяет внимания малочисленным парторганизациям. Далее он сказал, что секретарь райкома партии тов. Паршинца оторвалась от партийных организаций, потеряла

них же «коммунистов» и нанес больший ущерб государству.

Секретарь партийной организации мясокомбината тов. Тарабасенко рассказал о том, какие большие результаты принесло улучшение работы цеховых партийных организаций. Далее он отметил «административные» методы в работе секретаря райкома тов. Паршиной.

Инструкторы отдела пропаганды, — говорят далее тов. Тарабасенко, — лишь регистрируют факты, но не помогают. Они не доходят до цеховых партийных организаций. Совещания с редколлегиями стендгазет не проводятся.

— Работа с молодежью в районе запущена. Часто меняются руководители комсомольских организаций. Например, на Орском узле за год сменились три секретаря комитета комсомола, столько же — на биофабрике. Райком комсомола не воспитывает секретарей своих комсомольских организаций, не организовывая обмен опыта лучших. Он ограничивается только взаимными. Молодежи в городе собирается негде. Райком партии забыл о молодежи. Не помогает комсомолу.

Конференция с большим интересом заслушала выступление руководителя геологоразведочной партии Министерства цветной металлургии лауреата Сталинской премии тов. Изварова. — Однако, райком партии помогал нам мало. Секретари райкома по пропаганде тов. Паршинца мы ни разу не видели в изложении теории большевизма на должную высоту.

— У нас около 50 коммунистов систематически ведут пропагандистскую работу, — говорит далее тов. Изваров. — Однако, райком партии помогал нам мало. Секретари райкома по пропаганде тов. Паршинца, который, рассказал об огромных природных богатствах Южного Урала, обратился к районной конференции и к будущему составу райкома партии с просьбой всячески помогать геологам в их большой работе на благо Родины.

Председатель райпрофсоюза тов. Филиппов рассказал конференции о тяжелых условиях, в которых находятся предприятия горпромсоюза.

— За невыполнение производственных планов на меня лично наложено немало взысканий. Но помощь, направленной на подъем наше работы, мы так и не получили от райкома партии.

Секретарь райкома партии по кадрам тов. Дорогожуков в своем выступлении говорил о текучке в работе райкома. Работники райкома

лей-коммунистов и на этом прекратило свою помощь. Руководители же не почувствовали ответственности за порученное им дело и в течение трех месяцев не начали работу кружков. До настоящего времени четыре комсомольских кружка не начинали занятия потому, что их руководители тт. Горбачев, Фалунин, Гури и Уткин не могут «собраться с силами».

Плохо относятся к политическому воспитанию молодежи и парторгы ТЭЦ. Здесь до сих пор даже не утвердили руководителей политических кружков для молодежи.

Слабо помогают комсомольской организаций района в политическом просвещении и районный комитет партии. За 16 месяцев лишь один раз бюро Сталинского райкома ВКП(б) слушало отчет райкома ВЛКСМ о постановке политического просвещения среди комсомольцев района. Бюро обязало тогда секретарей партийных организаций заводов изменить отношение к делу воспитания молодежи, оказывать комсомолу серьезную и постоянную помощь в этом вопросе. Однако, ни один из этих пунктов решения не выполнен.

В цепище бюро было также записано о том, чтобы отдел пропаганды райкома ВКП(б) не реже

присутствуют на заседаниях райкома комсомола, собраниях актива. Недостаточна помощь секретарей парторганизаций предприятий и в развертывании культурно-массовой работы среди молодежи. В основном эта работа должна проходить в заводских клубах. Однако, на ТЭЦ, Южуралмашзаводе, на заводе имени Калугина, в тресте № 1 Главнефтегазстроя комсомольские организации для проведения своих молодежных мероприятий могут занимать клубы только два раза в месяц, да и то по клубным выходным дням, когда кроме танцев ничего нельзя организовать.

Многие комсомольцы района являются передовиками на производстве. Все они активно борются за досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки, не отставая от своих старших товарищ. Молодежь района проявляет большой интерес к политической и хозяйственной жизни страны.

Почему же партийные организации района не оказывают комсомолу серьезной и постоянной помощи в этом вопросе. Однако, ни один из этих пунктов решения не выполнен?

А. САННИН,
секретарь Сталинского райкома
ВЛКСМ.

Кто контролирует работу партишколы?

В сентябре 1947 года бюро Сталинского райкома партии укомплектовало новый набор слушателей вечерней районной партийной школы. Всего было зачислено на учебу 75 товарищ из партийного актива. К преподаванию программного материала привлечены опытные руководители. Занятия проводятся в учебном помещении 8-й школы Нового города.

Добросовестно и серьезно относятся к занятиям секретарь парторганизации треста № 1 МТМ тов. Панкратов, главный бухгалтер хлебокомбината тов. Трунов, медицинская сестра из раздиратордела тов. Шербовская и другие. Они аккуратно посещают занятия, хорошо готовятся к ним дома, активно участвуют в проводимых беседах.

Но такие товарищи, как заведующий общим отделом райсовета тов. Шербина, председатель райсовета Осозавхоза тов. Власенко, заведующий райкомхозом тов. Челновов совершенно не готовятся к занятиям, посещают их нерегулярно.

Коммунисты парторганизаций Орской ТЭЦ и завода «Орсксельмаш» совсем не посещают районную партийную школу. Секретари партийных бюро этих парторганизаций тт. Богомолов и Засорин не интересуются учебой своих коммунистов, не принимают мер к нарушителям дисциплины.

Плохо интересуется работой школы и бюро районного комитета партии. А картина получается нехорошая. Из 75 слушателей с первых дней стало посещать школу только 35—40 человек. Сейчас это количество снизилось до 12—15, а в отдельные дни — до 5—6 слушателей.

Ни один из коммунистов, пропускающих занятия в районной партийной школе, не заслушивается и на бюро райкома партии. Райком вообще занимает «нейтралитет» по отношению к партийной школе. Не посещают занятия даже сотрудники райкома партии тт. Крылова и Варсонофьева.

В. ЛЕБЕДИНСКИЙ.

относится к партийным организациям мясокомбината (секретарь тов. Тарасенко), депо Орск (секретарь тов. Анисимов), станици Орск (секретарь тов. Суханов), вагонного участка (секретарь тов. Балшиков).

Большие недостатки имеются в постановке идеальной учебы коммунистов. Более 800 членов нашей парторганизации работают над изучением теории и истории большевизма. Организовано большое количество кружков. Но, если, например, партийная организация мясокомбината поставила помочь изучающим теорию большевизма на должную высоту, то в ряде других партийных организаций (райОРС, отделение госбанка) идеальное воспитание коммунистов ведется плохо.

Тов. Доля говорит, что райком партии, особенно его отдел пропаганды и агитации, недостаточно приложил мер по контролю над исполнением собственных решений по этому вопросу. Райком мало оказывает действенной помощи секретарям партийных организаций и руководителям кружков и политических школ.

Перейдя к вопросу осуществления партийными организациями установленного права контроля над деятельностью администрации, тов. Доля отмечает, что годовой план предприятия района выполнен на 103,3 процента. Хорошие производственные показатели у коллектива депо Орск. Улучшила работу вагонники.

Однако, на Орском отделении дорог имеются большие недостатки. Годовой план выгрузки выполнен на 85 проп., оборот вагонов завышен на 0,7 проц. Совершенно неудовлетворительно выполняется график движения поездов.

Мясокомбинат, перевыполнив годовой план, допустил завышение себестоимости своей продукции на 9,6 проц., что привнесло огромные убытки. Не выполнил он и план по асортименту.

Особенно неудовлетворительна работа промкооперации.

Перейдя к помощи, которую оказывает горюм партии Воронцовскому райкому, тов. Доля сказал:

— Со стороны оргструктурыского и промышленного отделов эта помощь совершенно отсутствовала. За весь отчетный период ни один секретарь горюма партии ни разу не приступал на заседаниях бюро райкома.

В заключительной части докладчик говорит о задачах, стоящих перед районной партийной организацией из известной истории с бывшим директором Особоторга Толстовым, который в момент денешней реформы с помощью еще нескольких та-

политическом кружке, которым руководят тов. Маскина. Сейчас тов. Данилов — отличный производственный и хороший слушатель. Хорошо выросла и станочница тов. Столярова — она выльнула на должность начальника пека.

У нас около 50 коммунистов систематически ведут пропагандистскую работу, — говорит далее тов. Ильинова. — Однако, райком партии помогал нам мало. Секретари райкома по пропаганде тов. Паршина мы ни разу не видели в низовых партийных организациях.

Председатель горпромсоюза тов. Филиппов рассказал конференции о тяжелых условиях, в которых находятся предприятия горпромсоюза.

За невыполнение производственных планов на меня лично наложено немало взысканий. Но помощи, направленной на подъем нашей работы, мы так и не получили от райкома партии.

Секретарь райкома партии по кадрам тов. Дорогожуков в своем выступлении говорил о текучке в работе райкома. Работники райкома плохо еще занимаются собственным идеино-теоретическим образованием. В работе тов. Доля не изъяты еще элементы администрирования. Не всегда бюро райкома партии остро реагировало на сигналы о неправильном поведении отдельных коммунистов.

Прокурор города тов. Левин посыпал свое выступление необходимостью решительно очистить партийную организацию района от людей, не оправдывающих высокого звания члена партии. Райком партии чаще всего занимал выкладательную позицию в этом вопросе.

Например, жулики и прохвост Литвиненко арестованы еще 4 ноября, а бюро райкома исключило его из партии только накануне конференции. Такая же история с бывшим директором горпромкомбината вором и спекулянтом Зусмановичем. Райком партии не нацелил первичные партийные организации на непримиримую борьбу с аттикульдативными поступками отдельных людей. Например, на мясокомбинате партийная организация до сих пор не занялась начальником торгового отдела ОРСа Гаронко, у которого более месяца тому назад обнаружена растрата.

Совершенно возмутительна и требует самого принципиального решения со стороны партийной организации известная история с бывшим директором Особоторга Толстовым, который в момент денешней реформы с помощью еще нескольких та-

вал обмен опыту лучших. Он ограничивается только взаимными. Молодежи в городе собирается нет где. Райком партии забыл о молодежи. Не помогает комсомолу.

Конференция с большим интересом заслушала выступление руководителя геологоразведочной партии Министерства цветной металлургии лауреата Сталинской премии тов. Чубричук, который, рассказал об огромных природных богатствах Южного Урала, обратился к районной конференции и ее будущему составу райкома партии с призывом всячески помогать геологам в их большой работе на благо Родины.

Председатель райпрофсоюза тов. Бутепов отметил недостаточное внимание райкома партии к бытовым вопросам населения.

Тов. Ярцанян — секретарь партийной организации — в своем выступлении подчеркнул, что райком партии не уделяет внимания малочисленным партийным организациям. Далее он сказал, что секретари райкома партии тов. Паршина оторвались от партийных организаций, потеряли вкус к партийной работе. Она должна серьезно задуматься над своим поведением.

Тов. Ярцанян остановился на недостойной позиции члена бюро райкома тов. Земляниной в истории с запутавшимся в темных делах Борисовым. Она всячески выгораживала его, желая спасти от заслуженного наказания.

Тов. Молчанов сказал, что необходимо как можно быстрее ликвидировать запущенность в постановке торговли, здравоохранения и в благоустройстве в Воронцовском районе. Затем он подробно остановился на задачах в воспитательной работе в партийных организациях.

В прениях также приняли участие тт. Гуревич, Устюжанинов, Землянская, Курковский, Паршина, Вишняков, Фесенко, Яблоков.

На конференции выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Просиринов.

Конференция прошла с большой политической активностью. По отчетному докладу принят развернутое решение. Политическая линия в работе райкома признана правильной, а практическая ее деятельность удовлетворительной. Участники конференции послали приветственную телеграмму товарищу Сталину.

При выборах нового состава Воронцовского райкома ВКП(б) бывший секретарь райкома партии тов. Паршина была забаллотирована.

Пунктуально и в срок выполнять все обязательства двухсторонних коллективных договоров!

Что показала проверка

В апреле прошлого года заводом профсоюза Южуралмашзавода заключен с администрацией коллектива договор на 1947 год.

Кончился год. Недавно на заводе проходила профсоюзная конференция по проверке выполнения обязательств по коллективному договору. Проверка показала, что многие пункты договора не выполнены. Из 22 основных организационно-технических мероприятий осуществлено только 9.

Особенно плохо боролись — как дирекция, так и заводом профсоюза — за создание рабочим нормальных жилищно-бытовых условий. В 1947 году нужно было построить и ввести в эксплуатацию 12 тысяч квадратных метров жилья, в том числе для пролажи рабочим в рассрочку — 1250 квадратных метров. Намечалось закончить строительство ремесленного училища, кинотеатра, бани-прачечного комбината, здания машиностроительного техникума, почтного санатория, детской. Сроки давно прошли, а трудающимся дано только 10 индивидуальных домиков — и то уже в 1948 году. С большим опозданием сданы здания техникума и детской. Жилые дома, другие жилищно-бытовые учреждения совсем не строились или же не заканчивались строительством. Дирекция завода и управление треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения почти целый год вели между собой переговоры о развороте строительства, а практических мер к этому принимали мало.

Ничего не сделано для благоустройства рабочего поселка, хотя в коллективном договоре было указано: полностью разрешить вопросы по устройству водопровода, канализации, теплотрассы, а также соору-

жению дорог и тротуаров. Не выполнены некоторые пункты, направленные на создание условий молодым рабочим, окончившим школы фабрично-заводского обучения.

Ни заводом, ни дирекция завода не уделяли должного внимания рабочему снабжению и общественному питанию. «Работа заводских столовых и буфетов организуется так, чтобы горячее питание имели рабочие всех смен в установленное время обеденных перерывов и чтобы на питание тратилось не более 30 минут» — записано в 45-м пункте коллективного договора.

Ни сейчас на заводе ни общепальных буфетов, ни благоустроенных столовых с культурным обслуживанием. Имеющиеся на заводе столовая находится не на заводской площадке, а далеко от цехов. В неё направляли ли покупкачи за 30 минут. Обеды дорогие. Отель рабочего снабжения (начальник тов. Зилист) работает плохо, не удовлетворяет запросов трудающихся. В подсобном хозяйстве не было настоящей борьбы за выращивание высокого урожая зерновых, овощей, картофеля, и поэтому оно не смогло обеспечить ими рабочих и служащих. Правда, «всеми 60 говорят, что продают...» и пр. Но это ни в коей мере не может покрыть многие недостатки, имеющиеся в ОРСе.

Подавляющее большинство и обязательства по охране труда, жилищно-бытовые учреждения совсем не строились или же не заканчивались строительством. Дирекция завода и управление треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения почти целый год вели между собой переговоры о развороте строительства, а практических мер к этому принимали мало.

Ничего не сделано для благоустройства рабочего поселка, хотя в коллективном договоре было указано: полностью разрешить вопросы по устройству водопровода, канализации, теплотрассы, а также соору-

жению дорог и тротуаров. Не выполнены некоторые пункты, направленные на создание условий молодым рабочим, окончившим школы фабрично-заводского обучения.

Ни заводом, ни дирекцией завода не было организовано социалистическое соревнование в цехах. Правда, заводом регулярно подводили итоги работы, присуждал победителям переходящее Красное знамя общественных организаций предприятия. Но ведь не только в этом должно заключаться наше «руководство» сопротивлением!

Все это отразилось на выработке рабочих, на выполнении производственной программы.

На Южуралмашзаводе отсутствовал систематический контроль за выполнением взятых обязательств по коллективному договору. Как дирекция, так и заводом профсоюза своевременно не принимали мер к устранению причин, термически выполнение колодоговора, должным образом не боролись за создание условий труда коллективу достаточно полно производственной программы.

Сейчас машиностроители, включившиеся во всенародное социалистическое соревнование, обязались выполнить пятилетку завода в четырех годах. Коллективы многих цехов по боевому взялись за осуществление принятых обязательств. Их нужно поддержать, создать условия для плодотворной высокопроизводительной работы, обеспечить жильем, благоустроить поселок, улучшить снабжение и общественное питание.

Эти пункты записаны в колодоговоре. Их нужно выполнить.

Н. СКОРОБОГАТОВ,
член завкома Южуралмашзавода

Из 59 пунктов осуществлено 29

Коллективный договор — основной документ, регулирующий отношения между администрацией и рабочим коллективом. В нем четко, конкретно, ясно и безупречно изложены

всички условия, обеспечивающие выполнение плановых эксплуатационных показателей. Крайне слабо вписываются в дело технические усовершенствования. Статьи для проверки

ЗАКАЗ ВЫПОЛНИМ УСПЕШНО

(Беседа с директором завода металлоконструкций тов. Климченко)

Коллектив завода металлоконструкций уверен, что в третий год послевоенной пятилетки. С первых же дней января металллисты по настояющему взялись за осуществление взятых обязательств.

Горячо подхвачен и одобрен почин мастеров: выполнить программу 1948 года к 31-й годовщине Великого Октября.

Никаких отклонений от графика. Работать ритмично, только по-стахановски, — решили все: обработчики, электросварщики, мастера, сварщики, кузнецы, сборщики.

Воодушевленные новой заботой партии и правительства (проведение денежной реформы и отмена карточной системы), металллисты работают с новым производственным подъемом, полностью используя механизмы, не допуская простое.

И до этого металллисты работали энергично, напористо. Но не так как сейчас! По две-три с половиной нормы вырабатываемые ныне не 8—10 человек, а уже десятки.

Заметно растет производительность труда. Не будем говорить о дельных рабочих... «Две два с половиной месяца назад привнесенные из школы ФЗО, как, например, тт. Митрофанов, Тимофеев и другие, успешно закрепляют полученные знания, настоящими осваивают свой професии. 120—130 процентов — такова их выработка.

Мастера и начальники цехов улучшили организацию труда, создали рабочим условия, своевременно и в достаточном количестве обеспечивают их заготовками, загружают трудовой день. Теперь в печах уже увиши терпеливо ожидающих.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Промышленные предприятия нашего города активно помогают социалистическому землемелию Чкаловской области в выполнении важнейших задач, поставленных перед сельским хозяйством Февральским Пленумом ЦК ВКП(б). Кроме производств, предусмотренной основными планом, они выполняют большие заказы по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Только в прошлом году заводом было выполнено 7 заданий по изготовлению запчастей строительной техники, из которых 5 выполнены в срок.

Отдельные предприятия города показывают пример правильного отношения к осуществлению заказов социалистического землемелия. Например, завод строительных машин уже к 21 января выполнил месячный план по всем 7 заданным ему деталям, а по некоторым из них перевыполнил задание в полтора-два раза. Завод своевременно даёт листы для

чукма и деталий. Жилые дома, другие культурно-бытовые учреждения совсем не строились или же не заканчивались строительством. Истрия завода и управления треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения почти целый год вели между собой переговоры о развороте строительства, а практических мер к этому принимали мало.

Ничего не сделано для благоустройства рабочего поселка, хотя в коллективном договоре было указано: полностью разрешить вопросы по устройству водопровода, канализации, теплотрассы, а также соору-

гождений и т. д. Не смогли обеспечить ими рабочих и служащих. Правда, 60 говорят, что продают им 60 телевизоров, 120 — радио и пр. Но это ни в какой мере не может покрыть многие недостатки, имеющиеся в ОРСе.

Полностью не осуществлены и обязательства по охране труда, культурному обслуживанию трудающих.

Не внедрены в производство десятки намеченных организационно-технических мероприятий по отдельным цехам. Например, цех металлоконструкций до сих пор находится в тесноте, неприспособленном помещении третьего пролета механико-сборочного цеха, хотя в колодогорове

производственный цех, производящий программы.

Сейчас машиностроители, вышедшие во всенародное социалистическое соревнование, обзялись выполнить нормативы завода в четыре года. Коллективы многих цехов по боевому взялись за осуществление принятых обязательств. Их нужно поддержать, создать условия для плодотворной высокопроизводительной работы, обеспечить жильем, благоустроить поселок, улучшить снабжение и общественное питание. Эти пункты записаны в колодогорове. Их нужно выполнять.

Н. СКОРОБОГАТОВ,
член завкома Южуралмашзавода

Из 59 пунктов осуществлено 29

Коллективный договор — основной документ, регулирующий отношения между администрацией и рабочим коллективом. В нем четко, конкретно определены обходные обязательства, направленные на успешное выполнение производственных планов и технико-экономических показателей работы, на улучшение жилищно-бытовых условий и культурного обслуживания трудящихся. Скрепленный подписями руководителей предприятия и председателя комитета профсоюза, одобренный и утвержденный всем коллективом, колодогоров со временем его подписания становится законом. Осуществление каждого пункта является святым обязанностью, делом чести.

Между тем, далеко не всегда еще понимали значение коллективных договоров. На некоторых предприятиях не борются за их полное и своеевременное выполнение. Одним из таких предприятий является депо Орска.

Недавно на заседании райпрофсоюза рассматривался вопрос о том, как администрация и местный комитет профсоюза депо выполняют заключенный ими коллективный договор на 1947 год. Выяснилось, что из 59 пунктов его осуществлено полностью лишь 29.

Какие же обязательства не выполнены?

Прежде всего, не доведены до нормы такие важнейшие эксплуатационные измерители, как среднесуточный пробег паровозов, техническая скорость, простой паровозов на промытке. Из месяца в месяц передвигается тощливо. Руководители депо (начальник тов. Филисов), местный комитет профсоюза (председатель тов. Куркин) не создали рабо-

чим условий, обеспечивающих выполнение плановых эксплуатационных показателей. Брайце слабо виноваты в деле техническое усовершенствование. Стенды для проведения испытаний инжекторов, насосов, пресс-масленок оборудованы еще в августе, но до сих пор не применяются, хотя надобность в них велика.

Рабочие места комплексных brigad до настоящего времени не обеспечены переносными электролампочками, что отражается на производительности труда и качестве ремонтных работ. В ряде цехов не проведено одоровление условий труда. Так, в медпункте цехе не налажена вентиляция. Здесь всегда скапливается большое количество газов, что отражается не только на выполнении производственных заданий, но и на здоровье медиков. Не удивительно, что случаи заболеваний в этом цехе более велики, чем в других цехах.

На ремонте паровозов еще слаба организация труда. Обеи ремонта предварительно не определяется, наряды выдаются чаще всего без расценок. Это снижает усилия рабочих и достигаемые ими результаты.

Много пунктов коллективного договора посвящено вопросам улучшения жилищно-бытовых условий. Но некоторые из них пока остаются лишь пожеланиями, над выполнением которых администрация не задумывается, да и местком не больше. Например, пониже не отремонтирована душевая. Ее пропускная способность — один человек одновременно. Работающие в депо не имеют возможности по окончании

трудового дня или возвращающиеся из поездок помыться. Ненадежны и умывальники в общежитиях. Были случаи, когда общежития отапливались с перебоями, хотя уголь в доме всегда имеется. До сих пор не устроена комната для хранения одежды, не налажена регулярная смена постельного белья в общежитиях и пр.

Коллективный договор не доведен до каждого рабочего и за все время выполнение его еще ни разу не проверялся (хотя это обусловлено в самом договоре).

Все это произошло от того, что начальник депо тов. Филисов и председатель месткома тов. Куркин самоустранились от организации работы по осуществлению колодогоровской.

Райпрофсоюз, обсудив этот вопрос, обратил тов. Филисову взыскание и потребовал от него и председателя месткома тов. Куркина составить план организационно-технических мероприятий, направляемых на то, чтобы в течение ближайшего времени полностью устранить имеющиеся недоработки и приступить к кампании по заключению колодогорова на 1948 год с полным выполнением прошлогоднего договора. Тт. Филисов и Куркин, все руководители, профсоюзная организация депо должны сделать все для того, чтобы ни одно из намеченных мероприятий коллективного договора не разошлось с делом.

Так требуют интересы выполнения государственного плана. Так диктуют интересы трудающих. Н. КУТЕПОВ,
председатель райпрофсоюза Орского отделения дороги.

и на заводах, мастерских и других, уже закрепляют полученные знания, настойчиво осваивают свои профессии. 120—130 процентов — такова их выработка.

Мастера и начальники цехов улучшили организацию труда, создали рабочим условия, своевременно и в достаточном количестве обеспечивают их заготовками, загружают трудовой лен. Теперь в пехах уже не видишь терпеливо ожидающих вики.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Промышленные предприятия нашего города активно помогают социалистическому земледелию Чкаловской области в выполнении важнейших задач, поставленных перед сельским хозяйством февральским Пленумом ЦК ВКП(б). Кроме продукции, предусмотренной основным планом, они выполняют большие заказы по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Только в прошлом году машинно-тракторные станции получили от орчан запасных частей на 1732 тысячи рублей.

Успешно справляется с этой работой и колхозы шинелькомбината, также выполняющий задания по всей номенклатуре.

Хуже всего с выполнением decentralizedного заказа на изготовление запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам обстоит дело на заводе «Орсксельмаш». Из четырех заданных позиций за 20 дней не выпущено ни одной детали. Инварский план по выпуску запасных частей из 6 деталей он не выполнил план по двум — ступице ведущего диска к тракторам и гайкам штифтов к комбайнам.

В наступившем году изготовление сельскохозяйственных запасных частей на предприятиях Орска приобретет еще более широкий размах. Увеличивая выпуск уже освоенных деталей, коллективы заводов должны наладить производство некоторых новых, причем весьма сложных их видов. Мы должны давать МТС такие остродефицитные запчасти, как ступица ведомая, валык главного сцепления, фланцы с наружным и внутренним зубом, а также ряд других. Чтобы выполнить значительно возросший план, необходима планомерная, четкая работа в течение всего года, нужно выполнять зада-

ния по изготовление запчастей строго по графику, из месяца в месяц. Отдельные предприятия города показывают пример правильного отношения к осуществлению заказов социалистического земледелия. Например, завод строительных машин уже к 21 января выполнил месячный план по всем 7 заданным ему деталям, а по некоторым из них перевыполнение задания повторяется раза. Завод своевременно дал литье для механической обработки, которую проводят другое предприятие.

Успешно справляется с этой работой и колхозы шинелькомбината, также выполняющий задания по всей номенклатуре.

Такое положение непрерывно. Запасные части нужны машинно-тракторным станциям сейчас, в начале года, ибо от поступления их зависит ход ремонта машинно-тракторного парка, подготовка его к полевым работам. Необходимо быстрее наверстать упущенное и вперед следить график изготовления запасных непрерывным законом.

Ф. ЛЕШЕНКО,

инструктор промышленного отдела горкома ВКП(б).

Советский Союз и Соединенные Штаты, конечно, могут сотрудничать с другом. Различие между ними не имеет существенного значения, поскольку речь идет о их сотрудничестве. Экономические системы в Германии и США одинаковые, но тем не менее, между ними возникла война. Экономические системы СССР и СССР различны, но они воевали друг с другом, а сотрудничали во время войны. Если две различные системы могли сотрудничать во время войны, то почему они не могут сотрудничать в мирное время? Конечно, подразумевается, что если будет желание сотрудничать, то сотрудничество вполне возможно при разных экономических системах. Но если нет желания сотрудничать,

между национальным развитием торговли так нормальное деление маркетинга, которое в интересах обеих стран — СССР и США. Некоторые вопросы по которым подходит к этому

Вопрос: Как Соединенные Штаты могут наилучшим образом помочь Советскому Союзу восстановить разрушенные войной районы?

Ответ: Как известно, Советский Союз имеет пятилетний план восстановления и развития своего народного хозяйства. Этот план исходит из всенародного использования внутренних ресурсов страны. Советский народ успешно выполняет этот план, восстанавливая собственными силами разрушенные войной районы. Одновременно Советский Союз восстанавливает и развивает свои торговые отношения с другими странами. Поэтому ответ на ваш вопрос

может наилучшим образом помочь Советскому Союзу восстановить разрушенные войной районы.

Вопрос: Можете ли Вы сказать, что Вы думаете, как официальный представитель Советского Союза в Дальневосточной Комиссии по поводу порядка, в котором Комиссия осуществляет надзор над политикой союзников в отношении Японии?

Ответ: Как известно, важнейшими задачами Дальневосточной Комиссии является предотвращение возрождения милитаристской Японии и демократизация этой страны. Однако в этом отношении положение нельзя считать удовлетворительным, на что необходимо обратить серьезное внимание.

кораблей. 26 января ожидается прибытие крейсера «Портсмут», кото-

(ТАСС).

Конференция премьер-министров Бизонии

Была организована АДН сообщает из Минхена, что 27 января во Франкфурте-на-Майне состоялась конференция премьер-министров земель Бизонии. На совместке дня приложено о «реформе двухэтических управлений» до 14 часов 30 минут 27 января. (ТАСС).

СУД

Дело работников «Особунивермага»

26 и 27 января в народном суде Ворошиловского района разбиралось дело бывших работников магазина «Особунивермага» Назаргулова, Сайдашева и Тусина, а также Рябкова. Вместе с ними на скамье подсудимых были главный бухгалтер конторы «Особунивермага» Стручченко и директор конторы Толстов.

Назарголов приговорен к 15 годам исправительно-трудовых лагерей, Сайдашева и Тусина — к 10 годам

исправительно-трудовых лагерей с конфискацией принадлежащего им имущества.

Рябков и Стручченко осуждены на 10 лет лишения свободы с конфискацией принадлежащего им имущества.

Толстов приговорен к трем годам лишения свободы условно и к запрещению занимать руководящие посты в течение двух лет.

Планы строительства тоннеля под Ла-Маншем

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, в Париже прибыли два члена английской палаты общин для обсуждения проекта строительства тоннеля под Ла-Маншем. Французская вечерняя газета «Эпюризаж» заявляет, что в основу об-

суждения положены планы, разработанные французскими инженерами. Как указывают, эти планы предусматривают сооружение тоннеля на глубине в 20 ярдов под дном Ла-Манша. Диаметр проектируемого тоннеля — 16 метров, длина — 40 ки-

лометров. Стоимость строительства оценивается в 50 миллионов фунтов стерлингов. В тоннеле будут прохождены две шоссейные дороги, а в нижней части электрическая железнодорожная линия.

(ТАСС).

В НЬЮ-ЙОРКЕ

(из путевого блокнота)

Первое, что бросается в глаза в Нью-Йорке, это разительные контрасты, встречающиеся здесь на каждом шагу. Богатство и бедность, роскошь и нищета лице не выступают так решительно, как в главном центре американской плутократии.

Роскошные особняки Парк-авеню, 70-80-этажные небоскребы Манхэттена и расположенные тут же — в 10—15 минутах езды — трущобы Харлема, Баэри, Ист-Сайда!

Минувшие кварталы богатых особняков, роскошных магазинов, гостиниц, ночных клубов и мозаикхолов, вы попадаете в районы многочисленной ньюйоркской бедности — белых и цветных рабочих. Вас здесь поражают убожество, скучность, антисанитарные условия. За перенаселенные, темные квартиры, лишенные элементарных удобств, в Нью-Йорке требуется платить 25—40 проц. своего заработка.

В рабочих районах особенно велик процент больных туберкулезом, венерическими болезнями, огромна заболеваемость среди детей и детская смертность.

Большинство домов принадлежит крупным жилищным корпорациям,

которые искусственно создают жилищный кризис, саботируют строительство новых домов и часто даже отказываются сдавать тысячи пустующих квартир для того, чтобы «набить цены» и добиться общего повышения квартирных платы. Несколько успешно действуют эти корпорации, можно судить хотя бы по тому, что они уже получили согласие конгресса (парламента) на официальное повышение квартирных на 15 проц.

Всякий раз, когда в конгрессе вносится законопроект об ассигновании государственных средств на жилищное строительство, указанные жилищные корпорации, действующие через «своих» членов падаты представителей и сенаторов, а также при помощи своих прямых агентов в так называемом «лобби» (кулуарах) конгресса, добиваются провала такого законопроекта.

Следует ли после этого удивляться тому, что, характеризуя жилищный кризис в Нью-Йорке, одна из наиболее крупных газет города «Нью-Йорк пост» недавно писала:

«Жилищные условия в Нью-Йорке сейчас самые скверные, какие толь-

ко отмечались на протяжении всей истории существования города... Хибарки, заключенные 10 лет тому назад, вновь введены в эксплуатацию, дома не ремонтировались в течение многих лет, существует опасность обвалов»...

По такому положению не только в Нью-Йорке. В Вашингтоне, где жилищные условия считаются более благоприятными, каждый восьмой дом, в котором живет белое население города, и 40 проц. домов с не-притяжательным населением считаются непригодными для жилья.

По данным Конгресса производственных профсоюзов, 7,5 млн. семей в США неотложно нуждаются в новых жилищах.

При всем этом не следует забывать, что США не страшны от войны и жилищный кризис не связан с какими-либо разрушениями.

Реклама. Чего только не рекламируют в Америке! Реклама модного напитка «кофе-кофе», жевательной резинки, всевозможных пилюль встречается по всей стране. Реклама преследует американца всюду и везде, днем и ночью, по радио и в кино, в городе и за городом. На расстоянии десятков километров между городами тянутся огромные рек-

ламные щиты. Это своеобразный «бизнес». Эти загородные щиты устанавливаются специальными рекламными корпорациями, оборот которых превышает 100 млн. долларов в год.

Реклама давно завладела американским газетами. На газетную рекламу промышленные и торговые компании тратят ежегодно 3 млрд. долларов. Это один из наиболее важных рычагов, при помощи которого крупные монополии контролируют «свободную» американскую печать. В воскресенном номере газеты «Нью-Йорк таймс» 100—120 страниц из 50—60 из них занято рекламой банков, универсмагов. Предлагаются патентованные средства от всех мыслимых болезней. Переизданные состоятельные дамы ищут молодых и энергичных супругов на основе предварительного обмена фотографий и т. д.

В последние годы реклама завладела и радио. Любая радиопередача — информационная, музыкальная или другая прерывается для того, чтобы передать «экстренное» сообщение о том, что от головной боли нужно принимать только пилюли какой-то компании. Как правило, торговая компания, рекламируя свой

товар, одновременно рекламирует и своего радиоиздателя, создавая ему имя и «славу». Среди компаний, финансирующих, например, небезызвестного радиоврача Уолтера Уинчела, пропагандирующую агрессивную политику против Советского Союза, находится и такая, которая при помощи Уинчела рекламирует какой-то крем для лица.

Хотя радиокомпании совершают незримые вспышки в отношении того, какие товары рекламируются через их станции, она очень ревниво охраняет «идеологическую сторону» своих передач. Вот почему так усердно проводят различные чистки среди обозревателей, удалая из тех, которые не согласны с политикой Уоллстрита. А таких людей немало в Америке. Только за короткое время из наиболее крупных радиокорпораций были изгнаны 26 известных прогрессивных радиообозревателей. При всем этом в Америке не перестают жалиться о «свободе печати» и о других подобных «свободах».

И. ЛАПИЦКИЙ.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99